

НАЦПРОЕКТЫ..... 3

**Осенний вальс**  
Концепция активного долголетия: жить долго, оставаясь активным и бодрым



В МИРЕ..... 12

**Поднебесная, но не заоблачная**  
Как устроена пенсионная система в современном Китае

ДАТА..... 27

**Винер обманула время**  
Мало кому из великих тренеров дано воспитать столько чемпионок



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 162 (7625)  
26 июля — 1 августа 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 ИЮЛЯ > СУББОТА 28 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 31 ИЮЛЯ > СРЕДА 1 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 2 АВГУСТА



**КОШЕЛЕК** Как выгодно продать дары леса и что этому мешает ..... 10 — 11

## Белые в городе

ФИНАНСЫ..... 7 ТЕХНОЛОГИИ..... 22 КИНО..... 24 ЭКСТРИМ..... 28

Они не пройдут. Когда банк блокирует карту в ваших интересах, а когда в своих

Мода на модуль. В продаже появились складные дома

Калина разная. Первый канал снимет фильм по роману Шукшина «Любавины»

Гонка за прошлым. Езда на старой советской машине может привести к победе

# урал



**Добились поддержки**  
В двух областях создадут центры для волонтеров старшего возраста

ПРАВО создать такие центры при поддержке Федерации Свердловская и Тюменская области завоевали на всероссийском конкурсе, где рассматривались заявки от 64 регионов страны. Теперь победителям предстоит сформировать сообщества волонтеров серебряного возраста, подготовить несколько социальных проектов, в которых те захотят участвовать — и вперед. Помимо финансовой, органы власти будут оказывать центрам и иную помощь.

## Сеть для врачей

«Скорые» Екатеринбурга подключили к единой информационной системе

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Светлана Добрынина,  
Свердловская область

В режиме онлайн теперь работают бригады скорой помощи Екатеринбурга. Систему электронной передачи данных для неотложки начали создавать три года назад. В начале ее опробовали на одном пункте, теперь сеть связывает всех врачей.

— Раньше драгоценные минуты тратились на переговоры: пока диспетчер вызывал бригаду по радию, пока она отвечала, вручную записывала адрес вызова, задавала уточняющие вопросы... Сейчас все четко: поступил вызов, диспетчеры смотрят по навигации, какая бригада свободна и находится поблизости, отправляет им на планшет данные пациента, — объясняет алгоритм новшества Евгений Рузанов, заместитель главного врача станции скорой помощи Екатеринбурга.

Передача данных через Интернет не только ускоряет процесс, но и делает более прозрачной работу экстренной медицинской службы. Споры о том, сколько бригада добиралась до больного — 20 минут, как положено по нормативам, или более получаса, как утверждают родственники, отпадают сами собой. В сети фиксируется все: от получения вызова до приезда «скорой» на место. Какое было проведено лечение и принималось ли решение о госпитализации, тоже заносится в систему. Кроме того, врач неотложки отправляет информацию о состоянии больного в поликлинику по месту жительства. Теперь участковый терапевт будет гарантированно получать сведения о всех неотложных вызовах наблюдаемого пациента. Приложение решает еще и «частную» проблему — неразборчивого почерка врачей. Карту пациента во время вызова заполняют в электронном виде, а потом распечатывают.

Подобные системы управления скорой помощью уже существуют в



ТАТЬЯНА АИРБЕВА

нескольких регионах, к примеру в Туле и Москве. Но единого формата не существует. Поэтому каждый город «нащупывает» свои больные точки. Так, предварительное тестирование в Екатеринбурге подтолкнуло разработчиков обозначить для водителей на электронной карте проезды к социально значимым объектам. Для врачей ввели в программу справочники, в которых можно уточнить код заболевания, утвержденный шаблон протокола лечения. Это защищает приезжающих по вызову фельдшеров и медсестер от ошибок при оформлении медицинских документов.

Несмотря на явные преимущества, раскинутая сеть еще не совершенна, признают медики. «С нашей точки зрения, система должна иметь доступ к более широкой информации. Чтобы, приезжая к пациенту, врач на своем планшете мог увидеть, какие у больного хронические заболевания, с чем он в последний раз обращался к врачу. То есть иметь выход в единую регистрату-

Споры о том, сколько бригада добиралась до больного, отпадают сами собой.

ру», — уверен главный врач МУ «Станция скорой медицинской помощи» Игорь Пушкарев.

Кстати, новая система помогает спасать не только пациентов, но и самих врачей. В ней есть кнопка тревоги, нажав которую можно просигнализировать о буйном приеме или другой нештатной ситуации. Сообщение о ЧП поступает на станцию и дальше — в полицию.

### А КАК У СОСЕДЕЙ

Екатеринбург первым из городов УРФО внедрил электронную систему передачи данных для «скорой». Зато в Тюменской области гораздо быстрее идет перевод в электронный формат медкарт пациентов — обработано 70 процентов карточек. А в ХМАО разрабатывают мобильное приложение для записи пациентов к врачу со смартфона.

муниципалитета. Кроме того, впервые в этом году пенсионеры, инвалиды I и II групп, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий, Герои России смогут получить налоговый вычет на шесть соток. Это означает, что налог за участок площадью меньше 600 квадратных метров взиматься не будет совсем, больше 600 метров — только на остаток.

На сайте налоговой службы создали страницу «Налоговые уведомления-2018», где можно получить ответы на вопросы. Оплатить налоги нужно до 3 декабря.

Наталья Швабауэр,  
Свердловская область



Полный перечень льгот в разделе «Справочная информация о ставках и льготах»: [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

## Сформировали палату

### ЧЕЛОВЕК И ВЛАСТЬ

В Свердловской области определили новый состав Общественной палаты региона.

Общественный орган, обеспечивающий взаимодействие жителей с органами власти и контролирующий власть, вошли 42 уральца. Это авторитетные представители промышленности и науки, сельского хозяйства, образования, общественных организаций и духовенства, ветераны, эксперты в области экологии, местного самоуправления и других направлений жизни и деятельности региона.

Членов Общественной палаты выбирают следующим образом: треть ее состава форми-

рует Законодательное собрание региона, треть назначает губернатор, оставшихся делегируют в главный общественный орган объединения граждан из муниципальных образований. Таким образом в палату входят и специалисты разных сфер деятельности, и представители из многих городов Свердловской области.

Срок полномочий нынешних членов заканчивается 21 августа 2018 года.

Константин Балагаев,  
Екатеринбург

### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

«Горячая линия» Общественной палаты Свердловской области: 8 (343) 239-66-61.

## Полицейских наградили за ЧМ

### ПРИЗНАНИЕ

Семьдесят сотрудников полиции Челябинской области отметили почетными грамотами и благодарностями за вклад в успешное проведение чемпионата мира по футболу.

На торжественном построении сотрудников ГУ МВД по региону награды сотрудникам вручил заместитель губернатора Челябинской

области, заметив, что власть понимает, какая ответственность лежала на плечах людей, обеспечивавших безопасность во время игр.

В дни ЧМ девятьсот сотрудников полиции Челябинской области несли службу вдали от дома: в Екатеринбурге, Казани, Нижнем Новгороде и Ростове-на-Дону.

Федор Гриднев,  
Челябинск

## Школьное перемирие

### ОБРАЗОВАНИЕ

Во всех школах Екатеринбурга с 1 сентября заработают службы примирения. Разрешать конфликтные ситуации, возникающие в учебном заведении, будут общественные комитеты, в которые войдут учителя, родители и старшеклассники.

Школьная служба примирения не только помогает разрешить конкретные ЧП, но и учит ребят уважать себя и других, а самое главное — брать ответственность за свои поступки, — считают в департаменте образования Екатеринбурга.

Вести «перемирие» в среднеуральской столице решили после эксперимента. Первые тестовые площадки медиации появились в школах города еще три года назад. Поддержали

проект правозащитники и психологи из центров помощи «Ладо» и «Диалог». В прошлом году в пилотной программе участвовало уже 46 школ областного центра.

Инициативу заметили и областные учителя. Более тысячи конфликтных ситуаций, в которые попали дети, рассмотрели за последние три года общественники-медиаторы. К примеру, разбирались с жалобой мамы из школы села Глинского. Родительница утверждала, что ее ребенка лишили грамоты за то, что семья не сдала взносы в родительский фонд. В итоге девочка получила награду — благодарность, учительница — выслушивание за нечуткость, а маме разъяснили, для чего создается фонд класса.

Светлана Добрынина,  
Свердловская область

### КОЛИЧЕСТВО ПРОЦЕДУР ПО УРЕГУЛИРОВАНИЮ СПОРОВ, ПРОВЕДЕННЫХ СЛУЖБАМИ ПРИМИРЕНИЯ В ШКОЛАХ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ С 2015 ДО 2018 ГОДА

Источник: Правительство Свердловской области

ПРЕСТУПЛЕНИЯ, СОВЕРШЕННЫЕ УЧЕНИКАМИ	17
ОБЩЕСТВЕННО ОПАСНЫЕ ДЕЯНИЯ ШКОЛЬНИКОВ	41
СЕМЕЙНЫЕ КОНФЛИКТЫ	64
КОНФЛИКТЫ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ	1058



## Льгота на шесть соток

### НАЛОГИ

Жители Свердловской области в 2018 году заплатят в бюджет около пяти миллиардов рублей.

Всего они получат 1,8 миллиона уведомлений об уплате имущественного, земельного и транспортного налогов. Из них 1,4 миллиона — заказным письмом по почте, остальные — в «Личных кабинетах» налогоплательщиков. Не придется платить только льготникам и тем, у кого начислено меньше 500 рублей, — их добавят в налоги в следующем году.

Одно из не самых приятных новшеств — рост налога на имущество. У автора этих строк, допустим, он подскочил сразу вдвое.

Налоговая база — это инвентаризационная стоимость недвижимости, умноженная на коэффициент-дефлятор, а он вырос на семь процентов: с 1,329 до 1,425. К тому же

в Екатеринбурге применяется прогрессивная шкала налогообложения: при инвентаризационной стоимости квартиры, гаража, места в паркинге до 300 тысяч рублей ставка составляет 0,1 процента, от 300 до 500 тысяч — 0,25 процента, у более дорогих объектов налог рассчитывается по формуле: 2,5 тысячи рублей плюс один процент от суммы свыше 500 тысяч рублей. Если в результате применения коэффициента-дефлятора ваше имущество перешло из одной категории в другую, вырастет и налог, — поясняет Павел Ваняшин, начальник отдела налогообложения имущества УФНС по Свердловской области.

Что касается льгот, то на Среднем Урале их имеют собственники машин мощностью до 100 лошадиных сил и пенсионеры (по налогу на имущество). Льготы по земельному налогу варьируются в зависимости от



Полный перечень льгот в разделе «Справочная информация о ставках и льготах»: [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).